



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ &  
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ**

**ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ  
ΥΠΟΥΡΓΟΣ**

Προς: Επιτροπή Κατοίκων  
Μεγαλόπολης

**ΘΕΜΑ : Απάντηση σε πρόσκληση σε συζήτηση για τη διαχείριση επικινδύνων αποβλήτων στην περιοχή της Μεγαλόπολης**

Κύριοι,

Σε απάντηση της από 19.6.2017 Πρόσκλησής σας, θέτουμε υπ' όψη σας τα εξής :

Όπως είναι γνωστό, για το Χώρο Διάθεσης Βιομηχανικών Αποβλήτων (ΧΔΒΑ) Μεγαλόπολης είχε εκδοθεί το 2011 η υπ' αρ. πρωτ. 200969/5-7-2011 Κοινή Υπουργική Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων του έργου «Κατασκευή και λειτουργία Χώρου Διαχείρισης Βιομηχανικών Αποβλήτων στο Λιγνιτικό Κέντρο Μεγαλόπολης». Σύμφωνα με αυτήν, στο χώρο αυτόν επρόκειτο να διατεθούν απόβλητα από αποξήλωση δομικών υλικών από αμιαντοτσιμέντο, προερχόμενα από καθαίρεση εγκαταστάσεων της ΔΕΗ και δημόσιων κτιρίων (σχολεία, νοσοκομεία κ.λπ.). Η κατασκευή του έργου αυτού δεν πραγματοποιήθηκε, οι δε ποσότητες αμιάντου μεταφέρονται εκτός Ελλάδος, με μεγάλο κόστος.

Επίσης έχουμε υπ' όψη μας ότι δεν είναι στις άμεσες προτεραιότητες της ΔΕΗ Α.Ε. η κατασκευή και λειτουργία του συγκεκριμένου ΧΔΒΑ, όπως έχουμε ενημερώσει και τον Κοινοβουλευτικό έλεγχο. Επίσης, δεν υπάρχει προγραμματισμός ούτε πρόταση για κάποιο έργο ΧΥΤΕΑ στην περιοχή της Μεγαλόπολης. Για το θέμα αυτό και για τα ανωτέρω έχουν ενημερωθεί θεσμικά ο βουλευτής Αρκαδίας κος Γ. Παπαηλιού και ο δήμαρχος Μεγαλόπολης κος Δ. Παπαδόπουλος, οι οποίοι ενδιαφέρθηκαν και από όσο γνωρίζουμε σας ενημέρωσαν σχετικά.

Με αυτά τα δεδομένα, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας θεωρεί ότι δεν υπάρχει θέμα δημόσιας συζήτησης και δεν θα λάβει μέρος στην συγκεκριμένη διαδικασία.

Με αφορμή όμως την πρόσκλησή σας θέλουμε να σας ενημερώσουμε ότι το Υπουργείο μας επιδιώκει τον διάλογο με τους πολίτες και την κοινωνία της Πελοποννήσου για το μείζον θέμα της διαχείρισης των απορριμμάτων, επισημαίνοντας την επικινδυνότητα της ανεξέλεγκτης διάθεσης που σήμερα επικρατεί. Θέλουμε τη συζήτηση και τις προτάσεις των πολιτών για την κάλυψη αυτού του κενού που διαχρονικά καμιά από τις προηγούμενες κυβερνήσεις δεν αντιμετώπισε. Με αποτέλεσμα η Περιφέρεια Πελοποννήσου να

Μεσογείων 119 , Αθήνα, Τηλ. 210 6969802. Fax. 210 6969704, E-mail: [yper@ypapen.gr](mailto:yper@ypapen.gr)

καθυστερεί στις υποδομές και στην ολοκληρωμένη διαχείριση, επί της ουσίας να χρησιμοποιεί χωματερές αντί να επενδύει στην ανακύκλωση και στην επαναχρησιμοποίηση.

Στην Πελοπόννησο το έλλειμμα υποδομών διαχείρισης αποβλήτων συνδυάζεται με την καθυστέρηση αποφάσεων, την έλλειψη στρατηγικού σχεδίου, τους κινδύνους για τη δημόσια υγεία και το περιβάλλον και τα πρόστιμα από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο.

Σε αυτή την κατεύθυνση είναι ευπρόσδεκτη και επιθυμητή οποιαδήποτε πρωτοβουλία ομάδων πολιτών, των συλλογικών φορέων τους και της τοπικής αυτοδιοίκησης. Μια συζήτηση που θα μας δώσει ξεκάθαρο οδικό χάρτη για τη διαχείριση απορριμμάτων αλλά και προοπτικές αξιοποίησης των αποβλήτων στο πλαίσιο της μιας Κυκλικής Οικονομίας, που παράλληλα θα δημιουργεί μεγάλο πεδίο απασχόλησης και επιχειρηματικότητας, και στο κοινωνικό επίπεδο.

**Ο Αναπληρωτής Υπουργός ΠΕΝ**

**Σωκράτης Φάμελλος**

**Κοινοποίηση**

1. Γραφείο Υπουργού ΠΕΝ κ. Γ. Σταθάκη

